

《沧海路桑田路周边堵成一锅粥》后续报道

# 规范停车 优化车道 启用新停车场 永达路实施治堵大改造

□记者 徐叶 通讯员 胡幸年

3个小区的居民都从永达路(沧海路—世纪大道)进出,交通压力已是巨大,再加上两侧违停车辆与外围交通主干道的施工影响,小区居民更是苦不堪言。昨日,永达路实施了交通大改造,主要涉及车道、停车位的施划和配套停车场的启用,有望缓解该片区交通拥堵状况。



施工人员正在划临时停车位。 图片由下应交警中队提供

## 多重因素导致交通拥堵

永达路早晚高峰时段的交通状况十分糟糕,已被多名网友反复投诉。不少居民认为,三个小区的车辆都从狭窄的永达路进出,是导致交通拥堵的主要原因。而从11月初开始,环城南路部分路段封道施工,一方面导致沧海路、世纪大道交通流量大增,从而影响永达路通往沧海路车流的放行能力;另一方面,永达路通往世纪大道的小路也因此封闭,分流能力进一步减弱。

据交警部门介绍,由于早晚高峰进出小区的车辆多,车流得不到及时放行,永达路(沧海路—世纪大道)就成了一个停车场,居民上班想要将车

开出小区门都需要耗费十几分钟的时间。此外,除了高峰时段交通流量集中外,永达路上两侧违停车辆将原来的双向四车道挤成双向两车道,也是阻碍交通的一个重要原因。

记者昨日从鄞州交警大队下应中队了解到,交警部门注意到这个情况也有一段时间了,后经鄞州区政府协调,由交警部门做出了规划交通设施整改方案,包括调整交通标志标线和规范临时停车等,然后再提交给鄞州区潘火街道进行实施。

昨天,各类标志标线及停车位正式开始施划,相关交通管理措施也将陆续跟进。

## 限时停车与车道优化并举

昨天一大早,施工人员就在现场忙碌,施工前夜先由下应交警中队民警通知一批车主将违停车辆开走,施工时车主还无法赶到现场开车的,就由拖车暂时将车挪至道路另一端,以便现场施工划线。据统计,昨日为划线而挪位的车辆就有30多辆。

潘火街道综治科王先生说,按照工作人员的前期统计,违停在道路两侧的车辆多达200多辆,由于这些车都是斜侧违停在路边,永达路只剩下两个车道可供机动车通行,对道路通行的影响非常大。交警部门施划限时停车位,就是为了规范这些车辆的停放。

按交警部门的规划,永达路(沧海路—世纪大

道)两侧施划130个免费的限时停车位,允许停放车辆的时间规定为19:00至次日早上7:00,以缓解道路通行压力。据了解,从上周五开始,街道社区及交警部门已陆续向居民分发温馨提示书。一周的劝导期后,相应的违法处罚将跟上。

根据交通流量监测显示,早高峰时段从小区内驶出的车辆较多,居民出门的时间又集中,而晚高峰返回小区的车流量相对疏散。所以交警部门将永达路(沧海路—世纪大道)东往西方向改为三个机动车道,西往东方向仅留一个机动车道,借此最大限度利用道路资源。同时,下应交警中队还派了2名协警,在路口进行早晚高峰时段协勤疏导交通。

## 启用新的公共停车场

交通设施改造后,原本违停的车辆该往哪儿停?针对这一点,潘火街道也做了较为妥善的安排。

根据潘火街道综治科的前期调查,在永达路(沧海路—世纪大道)沿线的三个居民小区中,停车位最紧张的是世纪花园小区(开发商停车位配比不高),部分居民甚至还租借了其他小区居民的停车位。街道方面也认为,交通设施改造后,部分小区居民的车辆停放确实存在一定的难度。

“为此,专门花了200多万元建设了一个公共

停车场。”王先生说,光把违停车辆拖走,治标不治本,还得配套辅助措施。11月9日起永达路东端的“殷家花园”停车场已经启用,一共可停放120多辆车,主要供附近三个小区居民停放。这样算来,基本上“消化”了路面的违停车。下一步,街道工作人员还会针对各小区的情况,对小区内的停车位做深度挖潜,尽量将空置资源利用起来。

交警部门表示,交通设施优化后管理处罚的力度肯定会加强,希望车主能自觉遵守交通规则,共同为疏堵保畅出一份力。

## 法治宁波 进行时

### 让居民 充分参与社区事务 白云街道探索和谐社区自治

□记者 王思勤 通讯员 张立 王瑾琛

居民有需求和疑难困惑的,录入“云服务”系统,统一分配志愿者进行服务;居民之间、居民和其他团体间产生分歧,就在社区议事厅协商解决;社区里有了新的动向或新的问题,民情观测员代表居民出面处理……

通过放大居民、社会组织等对社区事务的参与权,海曙白云街道探索了一条多元化自治的道路。最近,街道获得了全国和谐社区建设示范街道的荣誉称号。

### “云服务”满足居民需求

白云街道辖区内,有39个小区和近7万名住户,如何满足居民多元而海量的需求,是一个问题。从2013年起,街道打造了一个名为“云服务”信息管理平台,实现居民需求网上网下一站式处理。

“大大小小的问题一经录入,马上就会有志愿者和社会组织响应帮助解决。”白云街道党工委书记郁建军告诉记者,这“云服务”背后,是一大帮热心居民和志愿者团体的不懈努力。

原来,在白云街道的各个社区,除了社工们要上门入户搜集民情民意外,一支由党代表、人大代表、政协委员、居民代表等组成的监督员队,也全程参与民情民意受理处置。

“今年年初,我们又吸纳了多名热心居民、社会组织骨干、社区党员,以及居住在本社区的专家学者等组成民情观测员,帮助街道解决民生顽疾,让社区事不出社区门。”郁建军说。

### 民情观测员守望社区

牡丹社区的志愿者严婉贞是一名民情观测员,她除了自己巡逻发现问题外,社区居民也经常向她反映情况。通过详细调查走访后,她总是以最快的速度完成民情观测简报并及时报送。

“河岸边景观石台阶上经常有人洗衣服,导致河道污染,有护河志愿者提出是不是可以加高石台阶。还有老年朋友向我反映垃圾分类工作成效不明显。前几天我向街道反映了这两个问题,街道回复我,已经联系相关部门给予尽快解决。”严婉贞说,她和其他6位观测员共同发现社区23个问题,其中21个已经通过社区或社会组织予以解决。

### 街道重新定位自身角色

在热心居民、社会组织团体参与社区事务管理的过程中,白云街道也在重新定位自身的角色,不断发挥引导、协调的作用,让社区居民参与多元自治的道路走得更远。

街道通过推出《广场舞文明公约》,引导文明开展广场舞,得到辖区20多支广场舞队伍的响应,因舞而生的争议逐渐消失;设置“云锋荟”,聚齐了11支重点社会团队,实现线上线下公益对接,已开展志愿者活动100余场,完成微心愿认领255个。